ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й Nº 135 (10965)

Пятница, 10 июля 1959 года

Цена 15 коп.

За 36.192 квадратных метра ЖИЛЬЯ

КОЛЛЕКТИВЫ строительных организаций с большим подъемом борются за претворение в жизнь решений XXI съезда КПСС. Бригады строителей т.т. Курилина, Малиновского, Луценко, Визитиу и многие другие, участвуя в социалистическом соревновании в честь июньского Пленума ЦК КПСС, добились больших производственных успехов.

В 1959 году в Сызрани должно быть введено в эксплуатацию 36.192 квадратных метра жилой площади. Условия к тому, чтобы справиться с этой задачей, у строи-телей имеются. Дело за тем, чтобы умело, с большим эффектом использовать их.

За последние годы повысился уровень индустриализации жилищного строительства. Если в 1956 году производство сборного железобетона составляло немногим более 15 тысяч кубометров, а расход его на один миллион выполненных работ — 107 кубометров, то в 1958 году выпущено было 38,2 тысячи кубометров, а на каждый миллион выполненных работ по жилищному строительству израсходовано уже более 400 кубометров железобетона.

Увеличение производства сборного железобетона повысило уровень индустриализации, обеспечило рост производительности труда. Выработка одного рабочего против 1956 года возросла на 28,9 процента.

Однако строители нашего города все еще сильно отстают от передовых строительных организаций страны и области по уровню индустриализации. Допускается много серьезных недостатнов в организации труда и производства, которые приводят к отставанию в росте производительности труда, снижении стоимости строительства.

В прошлом году стоимость нвадратного метра жилья в среднем по городу составила 1435 рублей, в то время как в Куйбышевском тресте № 11 она обошлась на 217

В тресте все еще мало производится железобетонных экономичных конструкций с предварительным напряжением арматуры. Медленно внедряется крупноблочное строительство. Выпускаемый трестом легкий заполнитель-керамзит используется в основном для засыпки междуэтажных перекрытий и утепления теплотрасс, а не для изготовления крупных блоков.

Квадратный метр круптоблочных шлаковых перегородок стоит примерно на 23 — 25 рублей дешевле деревянных. Однако в учдорстрое, строительном управлении хлебстроя и в тресте № 4 продолжают применять деревянные перегородки.

Башенные краны и другая техника подчас подолгу простаивают, а там, где они нужны, их нет. На стройках допускаются штурмовщина, брак, переделки, что также пагубно отражается на производительности труда и стоимости строительства.

Важным резервом успешного выполнения плана является дальнейшая специализация строительных организаций. Надо идти по пути организации поточного производства деталей и конструкций в заводских условиях. Подсчеты показывают, что осуществление специализации увеличивает выпуск продукции примерно на 20 — 25 процентов. Специализация создает условия для превращения строительного производства в механизированный поточный процесс сборки и монтажа жилых домов.

Перед строителями города стоят большие задачи. Для их выполнения необходимо быстрее устранить имеющиеся недостатки, смелее, настойчивее внедрять все новое, передовое, повышать уровень воспитательной работы среди проявлять больше заботы о повышении их квалификации.

Товарищи строители! Мобилизуйте свои силы, резервы на то, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план жилищного строительства.

Будем строить жилые дома высокими темпами, качественно и дешево!

БРОШЮРА «МАТЕРИАЛЫ ИЮНЬСКОГО пленума цк кпсс»

Госполитиздат выпустил брошюру «Материалы июньского Пленума ЦК КПСС». В ней публикуется Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 29 июня 1959 года, «О работе партийных и советских организаций и советов народного хозяйства по выполнению решений XXI съезда КПСС об ускорении технического прогресса в промышленности и строитсльстве».

Santa Mariana

В брошюре напечатано также Обращение Пленума ЦК КПСС к рабочим и работникам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза.

Брошюра издана массовым тиражом.

(TACC).

Машиностроители предлагают начать поход за экономию металла

ва нашего завода, как и у всех советских людей, прилив новой трудовой и политической активности в борьбе за досрочное выполнение семилетки. Вдохновенно соревновались рабочие, инженернотехнические работники и служащие предприятия в дни подготовки к июньскому Пленуму ЦК КПСС. Накануне его открытия коллектив нашего цеха и завода в целом рапортовал о досрочном выполнении принятых обязательств. Сверх полугодового задания выпущено продукции на миллионы рублей. Предприятиям металлургической, химической, энергетической, цементной и других отраслей промышленности отправлено много новых высокопроизводительных машин, оборудования, механизмов. Впервые в СССР налажен выпуск самых мощных шаровых мельниц, ленточных конвейе-

Июньский Пленум ЦК КПСС с особой остротой поставил вопрос о дальнейшем развитии технического прогресса в промышленности, на транспорте, в строительстве, о внедрении новой техники, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов. о замене устаревшего оборудования, штампов и инструментов с целью увеличения выпуска продукции, повышения качества и снижения ее себестоимости. Перед нами, машиностроителями, стоит задача: больше выпускать новейшей, более экономичной и производительной техники. Для этого потребуется огромное количество металла. Только один наш цех перерабатывает его за год до 10 тысяч тонн.

Страна, конечно, из года в год будет увеличивать добычу железной руды, производство чугуна, стали, проката. Порукой этому —

Исторические решения ХХІ партии, трудовой героизм и неук- ботку. За счет этих мероприятий съезда КПСС вызвали у коллекти-ва нашего завода, как и у всех металлургической и горнорудной тонн металла в год. промышленности страны досрочно выполнить задания семилетки по уровню производства металла и

Но значит ли это, что мы не должны по-хозяйски, расчетливо относиться к расходованию металла, ослабить внимание к экономии в большом и малом? Конечно, нет. Наоборот, борьба за эконо-мию металла, за бережливость приобретает сейчас первостепенное значение. К этому зовут нас решения XXI съезда партии, Обращение июньского Пленума ЦК КПСС к советскому народу. Сбереженные нами килограммы металла в целом по области, стране превратятся в десятки, сотни тысяч тонн. А это — новые автоматические линии, машины, приборы, механизмы. Экономия, бережливость — один из основных источников укрепления могущества Родины, повышения благосостояния народа.

Отвечая на Обращение и Поста новление июньского Пленума ЦК КПСС, коллектив нашего цеха с новой энергией развернул борьбу за досрочное выполнение плана первого года семилетки, за технический прогресс, за экономию металла. Подсчитав свои возможности, мы взяли обязательство сберечь стране за год 480 тонн металла, или 5 процентов потребляемого количества. 170 тонн уже сакономлено.

В каком направлении проводится работа, что мы намечаем сде-

В содружестве с конструкторами, технологами, рационализаторами будем и впредь активно работать над уменьшением веса конструкций узлов, изделий и машин трубных и шаровых мельниц, масловинтовых насосов и т. д., а мудрое руководство ленинского также бороться за минимальные тонн металла в год.

Наладим более рациональный раскрой металла, в частности, раскрой листового проката под штамповку. Пересмотрим в сторону уменьшения размеры заготовок и припусков на днища для оборудования химической промышленности. Будем производить одновременную разметку и заготовку деталей для различных машин из листа одной толщины. Поведем борьбу за резкое снижение брака, сокращение отходов, широкое их использование для производства ряда мелких деталей и заготовок, а также выполнения заказов других цехов и отдела инструментального хозяйства. Все это позволит сберечь не менее 110 тонн металла.

Полностью переведем на штамповку-резку некоторые детали трубных и шаровых мельниц всех типов, вместо механической обработки их на станках. Это повысит коэффициент использования металла, поможет сберечь его за год не менее 40 тонн.

Осуществим ряд других организационно-технических мероприятий, направленных на досрочное выполнение плана, на реализацию принятых обязательств по эконочии металла. Приложим все силы и знания для достижения поставленной цели — успешного выполнения решений июньского Пленума ЦК КПСС, направленных на быстрейшее претворение в жизнь директив XXI съезда партии.

Мы призываем все коллективы промышленных предприятий, транспорта, строек города Сызрани и области, всех, кто имеет дело с металлом, начать областной поход за его экономию, за режливость.

Выходите на соревнование за дальнейший технический прогресс, за экономию металла! Внесем до-Центрального Комитета нашей припуски на механическую обра- стойный вклад в фонд семилетки!

> По поручению общего собрания ноллектив цеха металлоконструкций Сызранского завода тяжелого машиностроения:

В. ЗОТОВ — начальник цеха, И. ПОТАПОВ — секретарь партийного бюро, А. ИГНАТОВ-СКИЙ — председатель цехкома, В. ЕЛИСТРАТОВА — секретарь комсомольской организа-ции, А. ЧИЛИКИН — газорезчик, П. ТЕРЕХОВ — начальник техбюро, В. БОБЫЛЕВ бригадир бригады разметчиков, борющейся за право называться коммунистической, Н. ЖОЙЦ — бригадир штамповщиков, В. КУЗЬМИН — слесарь-сборщик, А. ПЕРУНОВ — мастер заготовительного участка.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

ГРУЗЫ — СВЕРХ ПЛАНА

Бегут и бегут по стальным магистралям страны груженные народнохозяйственными грузамитяжеловесные поезда, торопясь быстрее доставить их к местам назначения. Свою долю труда вкладывают в это и паровозники депо станции Сызрань 1-я. Воодушевленные решениями июньского Пленума ЦК КПСС они продолжают наращивать темпы перевосоставов, увеличивают их скорость.

июня паровозниками перевыпол- комотива доведен до 339 килонены: среднесуточный пробег метров, вместо 316 по норме. локомотивов превышает норму, За это же время коллектив протехническая скорость выше уста- вел шесть поездов без набора новленной на 2,1 километра.

станциях. Проведено 520 тяжеловесных составов, перевезено больше в которых 205 тысяч тонн грузов дополнительно к норме. За это же время паровозники сэкономили около тысячи тонн топлива.

Особенно хорошо бригады паровозников, возглавстаршим машинистом ляемые зок, повышают весовые нормы И. В. Лаврищевым. Все технические измерители ими систематически перевыполняются. Так, в Все технические измерители июне среднесуточный пробег ловоды в пути следования и пять В июне паровозники провели тяжеловесных, в которых пере-809 поездов без дополнительного везено 1500 гонн грузов сверх.

набора воды на промежуточных нормы. Бригады уже четыре месяца подряд удерживают эмблему депо «Лучшему паровозу».

> Паровозники, возглавляемые старшим машинистом Лаврищевым, взяли обязательство довести межподъемочный пробег локомотива до 100 тысяч километров, вместо 50 тысяч. Норма уже выполнена, а машина в хорошем техническом состоянии.

Отлично трудятся и паровозные бригады, возглавляемые машинистами т.т. Назаровым, Урушиным и Деминым. В истекшем месяце они провели по 9-10 безводных и тяжеловесных поездов, в которых перевезено дополнительно свыше 6 тысяч тонн народнохозяиственных грузов.

В. Петров.

Беседы о решениях июньского Пленума ЦК КПСС

На вооружении агитатора цифры и факты



В красном уголке размольного отделения десятой мельницы собрались работницы всей смены. Разговор зашел о том, что волнует сегодня каждого советского человека, - о решениях июньского Пленума цк кисс.

— Вы знаете, товарищи, обратился к присутствующим агитатор Карл Андреевич Гусев, — что наша смена сдержала свое слово — ко дню открытия Пленума выполнила полугодовой план. Но это только первый, я бы сказал, солидный вклад в семилетку. Темпов нам сбавлять никак

Молодые работницы Тося Ми-рончева, Надя Кражановская и Зина Никишина попросили агитатора рассказать, что будет делаться в области механизации и автоматизации на заводе. Агитатор охотно ответил на их вопросы.

-Пленумом Центрального Комитета Коммунистической партии, - говорит тов. Гусев, выработана конкретная программа, предусматривающая максимальное вооружение техникой предприятий.

— Что планируется нашему заводу на семилетку? — спросила Надя Кражановская.

- Через два-три года на мельнице будут смонтированы иневматические установки, которые будут производить транспортировку промежуточных продуктов и муки на выбой, Санитарно-гигиенические условия намного улучшатся, труд станет еще более легким, производительность его поднимется. Выпуск продукции возрастет больше, чем на двадцать процентов.

— Некоторые из вас помнят, - продолжал тов. Гусев, какой была мельница до революнии.

- Как же, конечно, помним, — ответила старшая рассев-ная Анна Тимофеевна Сазонова. — Доставалось нашим ру-

- Вот именно. Зерно на мельницу возили на вагонетках, вручную же засыпали его в завальную яму. Грузчиков тогда было пятьдесят человек. Сейчас, как вы знаете, эти производственные процессы механизированы, и со всем объемом работ управляются дветри женщины. Так заботится Коммунистическая партия об облегчении труда советских

— Что уж о старом говорить, - заметила помощник крупчатника Анастасия Михайловна Кузнецова. В то время только кое-кто имел образование два класса, остальные совсем неграмотны были.

- Теперь в размольном отделении, — добавил тов. Гу-

Кое-что делается на фабрике

старого оборудования собирают

сев, - работают со средним образованием четыре человека, со специальным средним два, остальные имеют знания не ниже, чем за семилетку и продолжают учиться. Таким под силу управлять новой тех-

Политические беседы, тесно увязанные с задачами производства, вызывают у людей потребность еще лучше трудиться, будят творческую мысль. Как был доволен старший вальцевой Владимир Пигалов, когда ему удалось в день опубликования решений Пленума ЦК КПСС осуществить осуществить свой замысел-найти пути увеличения оборотов весовыбой-ного механизма. Теперь производительность труда стала выше и качество набивки муки в мешки улучшилось.

У агитатора тов. Гусева есть помощники. Кадровый рабочий старший помощник крупчатника Александр Степанович Новичков выкраивает минутудругую, чтобы побеседовать с молодыми рабочими Анатолием Сысиным, Иваном Мининым. Ему есть что рассказать молодежи о предприятии, где он трудится около тридцати пяти

Агитатор делает хорошее, полезное дело.

НА СНИМКЕ: (первый справа) тов. Гусев проводит

Н. Киденко.

На пусковых объектах

График и действительность

На столе начальника участка — Штукатурка в доме ведется с Петра Николаевича Носова ле- помощью механизмов — раствожит график обеспечения строительными деталями и материалами пусковых объектов жилищного и культурно-оытового строительства на II и III кварталы 1959 года.

В графике детально распланировано, кто и что должен ков. Но заделывать их никто не делать, в какие сроки. Под графиком значатся подписи главного инженера треста тов. Лапкина, работе. Когда потолки забетониначальника производственно-технического отдела тов. Бобылева, директора завода железобетонных изделий тов. Обухова, начальника строительного управления № 2 тов. Лиоскинда и других руководителей.

Какова же действительность, как выполняется график на строительстве пускового дома по улице Сталина?

На практике получается далеко не так, как написано в графике. Из восьми пунктов только по двум, и то по второстепенным, строители уложились в предусмотренные сроки. Своевременно на строительную доставлены оконные и дверные площадку блоки, наружные двери. Все же остальное выполняется с большим отклонением от графика. Нарушаются установленные сроки, технология работ. Это привокачество и удорожает строитель-

По графику общестроительные работы нужно было закончить к 15 июня и сдать дом под отделку. Фактически они не закончены и до сих пор. Правда, отдедоме четыре подъезда. В каждом из них можно было поставить по четыре бригады численностью в среднем по 25 человек. Они смогли бы за день делать много метров штукатурки.

Снаружи дома уже установлены инвентарные (сборные) леса. Но штукатурка стен не начата. Дом еще не имеет крыши. Всз крыши нельзя штукатурить. Инвентарные леса очень дефицит-Вот к чему приводит нарушение № 4. графика!

ро-насосов. Это намного ускоряет темпы их работы. Но в некоторых квартирах имеются отверстия между панелями перекрытия. Их нужно забетонировать, только после этого можно будет приступать к штукатурке потолне оездельничать, приступили к руют, им придется возвращаться на те места, где они уже побывали. И здесь уже нельзя будет применить насосы, штукатуры вынуждены оудут на место расоты носить раствор ведрами и выполнять расоту вручную.

Сантехники и электрики объекте еще не появились. Когда они придут, то начнут дол-бить отверстия в стенах для труб, проводов. Труд штука-туров пойдет насмарку. Придется потом «лечить» штукатурку, заделывать отверстия.

Нарушение технологии сильно снижает выработку и удорожает строительство. Достаточно сказать, что только один участок ежемесячно затрачивает на переделки около 10 тысяч рублей одной заработной платы.

Допускается много Очень плохо, например, сделаны дит к штурмовщине, снижает проемы для дверей в шлако-блочных перегородках. В таких проемах нет возможности хорошо, надежно закрепить дверь. Когда дом сдадут в эксплуатацию, дверь может вывалиться.

На строительную площадку завозят недоброкачественный ралочники уже зашли в один створ с непрогашенной известью. подъезд. В нем бригада ведет когда посмотришь на стены, внутреннюю штукатурку. Но в оштукатуренные таким раствором, то кажется, будто по ним выстрелили дробью из охотничьего ружья. Все стены покрылись «дутиками»: от влаги известь гаситься и портит продолжает Подобные дефекты штукатурку. были и в ранее построенных домах. Но до сих пор меры к тому, чтобы отделочники получали доброкачественный раствор с прогашеной известью, не приняты.

График является законом ны. Они где-то нужны, а здесь производстве. Об этом, видимо, стоят с 20 июня без пользы. забывают в строительном тресте производстве. Об этом, видимо,

Н. Михайлов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Коллектив кожевенно-шерстиной базы с честью выполнил свои тала намного перевыполнен. социалистические обязательства.

План первого и второго квар-А. Белянов, приемщик сырья.

Металлолом есть...

Во дворе нефтяного техникума я бы сказал, государственное,кучи металлоотходов. Здесь 600— говорят они. — Да вот времени у 700 килограммов металлической нас нет изыскивать его. стружки, рама от автомобиля ЗИЛ-5, задний мост и два авто- всем организациям, дан план -ного депо станции Сызрань 1-я мобильных блока. И все это дав- собрать 5 тонн металлолома в но списанное, негодное оборудо- первом полугодии. лом.

> Странно, но выжидательную позицию в этом вопросе заняли директор техникума тов. Буренков и секретарь парторганизации тов. Коровин.

— Нет, что и говорить, сбор металлолома — это нужное дело,

Между тем техникуму, как и

Если проникнуться чувством ответственности за это всенародное дело, то т.т. Буренков и Коровин смогут смело найти 5 и более тонн металла на территории своего двора.

> Н. Шаманаев. VDOЛНОМОЧЕННЫЙ «Росглаввторчермета».

По следам выступлений «Красного Октября»

«ОБОРУДОВАНИЕ ПРОСТАИВАЕТ»

Под таким заголовком 12 июня тельном цехе проведено группо-1959 года в «Красном Октябре» вое собрание. Приказом по завобыла помещена корреспонденция ду мастер тов. Поляков от рукорабочих комбайнового завода т.т. водства участком освобожден. Оркина и Лобанова, в которой они указывали на факты про- грузки всех рабочих и оборудостоя оборудования.

Для устранения простоя тех-

Приняты меры для полной завания.

В. Шугалий. ники в штамповочно-заготови- директор комбайнового завода.

МЕХАНИЗАЦИЯ ТРУДОЕМКИХ ПРОЦЕССОВ

Коллектив обувной фабрики формовки носка и пяток обуви. июньскую программу по выпу- U получением матриц пресса буску валовой продукции завершил дут включены в единый технолона 124,8 процента. Такого успе- гический процесс. ха обувшики добились благодаря успешному проведению в и своими силами. Слесари т.т. жизнь комплексной механизации. Леухин, Устинов, Ярошенков из Так, например, в июне на фабрике установлены две новые ма- оконтовочную машину. шины. С их помощью быстро и качественно производится креп- жают работать по механизации дение подошв.

Получены новые пресса для

Сызранские обувщики продолпроизводственных процессов.

новое в технологии

С интересным докладом «О1 пневмотранспорта» выступил перед мукомолами первого мельзаводоуправления главный инженер тов. Черкасский.

Доклад главного инженера вызвал большой интерес. Иневматический транспорт в системе мельзаводов — новое в советской

Пневматический транспорт внедряется в предварительной очистке зерна сортовой секции. Новая технология позволит значительно улучшить качество обработки зерна, даст возможность увеличить производительность труда.

Р. Андреев.

Н. Натальин.

Агитаторы за работой

Партийная организация вагонразвернула широкую пропаганду материалов июньского Пленума вание. Есть и другой Центрального Комитета КПСС. К пропагандистской работе привлечены руководящие и инженерто - технические работники. реди них начальник депо тов. Щеголев, главный инженер тов. Поликарпов, инженер техниче-ского отдела тов. Чернышков, главный бухгалтер тов. Каретинков и другие.

Хорошо зная производство, они умело увязывают в своих беседах решения Пленума с практической деятельностью коллективов цехов, бригад.

В южном парке депо агитаторы т.т. Степанов, Мартынов и другие выступают с беседами перед работниками ночных смен.

письмо в РЕДАКЦИЮ

Замороженные

На витринах некоторых магазинов до сих пор можно еще видеть консервы: соевый белок, соевый паштет, выпущенные несколько лет тому назад сызранским заводом пищевых концентратов.

Еще в то время, когда изготавливались консервы, они не пользовались спросом у населения. Теперь их совсем никто не покупает. Сейчас завод выпускает некоторые виды продукции, которые также не имеют сбыта.

Завод изготовляет их лишь для выполнения плана, не учитывая того, нужны они населению или нет. В результате такой практики получается, что завод план выполняет, а фактически его про дукция (консервы, повидло, кит сель, крем заварной) лежит на склалах.

За пять месяцев текущего года завод должен был дать 160 изготовлено 216 тонн. 56 тонн повидло лежат на складе, не находя сбыта. Сверх плана изготовлено 8,8 тонны ка-као «Наша марка», 96 тонн киселя. Характерно, что кисель, как правило, выпускают в третьей декаде, когда нужно хорошо закончить программу. Так, в мае было выработано 289 тонн киселя при плане 200 тони, причем более 80 процентов дано в третьей лекале.

Производство киселя дело простое, не требующее больших усилий. И сырье почти всегда

имеется. Перемешал крахмал сахаром, добавил немного эссенции - и продукция готова. План выполнен. Выпуск пищевой продукции без учета ее сбыта приводит к замораживанию оборотных средств, ухудшает финансовое состояние.

Ухудшает финансовое положение завода и несвоевременный сбыт готовой продукции. В июне завод выпустил концентратов гречневой каши на 275 тысяч рублей. На них имелись наряды. Следовало отправить эту продукцию по назначению. Но этого не было сделано только из-за неповоротливости руководителей завода.

На складах завода скопилось много ненужного сырья и тары: яичного порошка на 386,4 тысячи рублей, пюре сливового на 63,3 тысячи рублей, бобов соевых — на 71,4 тысячи рублей, тони повидло. Фактически было перца черного и красного—на 82 тысячи рублей, гвоздики — на 35,5 тысячи рублей, больше полумиллионов поллитровых банок. А крышек для этих банок еще больше - около трех миллионов штук. Завод имеет в наличии 28 тонн различных этикеток, в том числе 8 тонн ненуж-

> Заводу нужно иметь постоянную связь с торгующими организациями, выпускать продукцию, которая имеет спрос у населения.

М. Юсупова, старший кредитный инспектор отделения госбанка.

ПРУЖНЫХ CEMBE



Живут они в большом доме на крутом берегу Воложки.

Утром, проснувшись, мальчики н девочки выбегают во двор. Перед ними открывается чудесная картина - молодой сад, а дальше Волга, белый пароход, зеленый лес. Постоят ребята на ребята на солнцепеке минуту, другую и разбегутся в разные стороны — по делам. А дел, забот у маленьких жителей детдома № 38 хоть отбавляй. Они поливают цветы, ухаживают за животными, плотничают, выпускают стенгазету, разучивают новые песни, готовятся к спортивным соревнованиям.

Ребята взяли обязательство собрать 25 тонн металлолома. Они уже сдали 11 тонн металла. Действуют сапожная и швейные мастерские, на поле зрест богатый урожай овощей, зерновых. Успешно выступают детдомовские «артисты» на клубных сценах и в цехах заводов.

Вот почему, когда обо всем воду. Прине с у т этом узнаемь, хочется поближе графин и тут же познакомиться с жизнью ребят...

Неподалеку от конюшни и свинарника воспитанники строят крольчатник. Кролик - нежное животное, любит тепло, чистоту. Поэтому «плотники» стараются, тщательно подгоняют каждую балку, каждую доску. Вот почему у «бригадира» Саши Волкова лицо строгое, как у человека, на плечи которого возложена высокая ответственность.

Член бригады Вася Гармаш руководит настилкой потолка. Ему помогает «доброволец» Миша Тюкин, босой, загоревший с головы до пят подросток. Миша притащит доску, положит ее од-

ним концом на балку, потом ловко вабежит по ней наверх. Так и идет сборка потолка.

А внизу любопытные малыши. Они помогают «мастерам»: подают гвозди, оброненный инструмент. Но главное, носят выпьют. Жара.

любовью пользуются у воспитанников лошади — «Marpoc», «Манька», «Ургай». Ребята их чистят, моют, кормят.

Лошади — не забава, а верные помощники в деле. Весной на нях пашут, боронят, а сейчас возят веду для поливки бахчи. Сегодня «вахту водовозов» несут старшеклассники Володя Охрень, Сата Сопов, Володя Фальченко.

Много забот и у девочек. Одни белят ограду палисадника, другие моют полы, протирают мебель. Охотно помогают им мальчики. Вот маленькая девочка налила в тазик воды, донесла до лестинцы, а дальше не может тяжело. Тотчас к ней на выручку поспешил курносый мальчик.

Дружной, веселой семьей живут воспитанники детдома № 38. В большую жизнь вступят они умелыми, трудолюбивыми.

Ю. Аленсеев.

НА СНИМКАХ: (вверху) члены редколлегии Тамара Демахина, Лида Богатова и Люся Коновалова обсуждают очередной номер стенгазеты «Пионер»; (внизу) лошади любят заботливый уход.

Фото Г. Калмыкова.



К новым победам

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

Недавно на шахте № 1 со- | «Как проводить беседы и докла-

собрания горняков, на которых Коновалов заявил: зачитывалось и обсуждалось Об-ращение Пленума ЦК КПСС. Обращение Пленума ЦК КПСС. Об-рашение горячо одобрено всеми нием. Во время соревнования за горняками.

Начальник участка № 1 тов. Клычков в своем выступлении сказал:

Ко дию открытия Пленума ЦК КПСС наш участок с честью справился с взятыми обязательствами. Мы встретили Пленум хорошими трудовыми успехами. В ответ на Обращение Пленума коллектив участка № 1 решил начать соревнование за высокое звание коллектива коммунистического труда. Я думаю, что шахтеры свое слово сдержат.

Почетный шахтер, бурильщик

В сменах шахты № 5/6 прошли јучастка № 2 Анатолий Петрович

— Длительное время наш колдостойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС наш участок подтянулся и начал выполнять план. Обращение зовет нас на новые трудовые победы. Мы не пожалеем сил, мобилизуем весь опыт и знания на успешное выполнение Постановления июньского Пленума ЦК

Шахтеры приняли новые, повышенные социалистические обязательства.

> В. Кирюхин, председатель шахткома профсоюза шахты № 5/6.

Мебель из Белгарии

Недавно в новый мебельный магазин № 35 поступила большая партия мебели из Болгарии: столы круглые раздвижные, буфеты, шифоньеры Мебель пользуется большим спросом у покупателей. За короткий период ее продано на 100 тысяч рублей.

Болгарская мебель продается и в других магазинах города.

На днях ожидается поступление мебели из Румынии, а в третьем квартале снова должна стоялся очередной семинар аги-таторов. На нем рассматрива-лись вопросы агитационно-массовой работы. С докладом Карсеев. Торь партбюро шахты № 1 тов. гарии на сумму 200 тысяч руб-

Антирелигнозный вечер

ка жителей поселка завода тяжелого машиностроения. Открытая площадка девятого квартала была переполнена. Сюда пришли люди разных возрастов и профессий, чтобы послушать лекцию, посмотреть концерт художественной самодеятельности.

Несмотря на то, что народ собрался задолго до начала вечера, скучать не пришлось. Одни слушали музыку, другие внимательно рассматривали фотоиллюстративный монтаж, третьи знакомились с содержанием альбома выставки «Наука и религия».

Заведующий кабинетом политпросвещения парткома завода тов. Переверзев прочитал лекцию на тему «Церковный брак и его несовместимость с нашей идеологией». Лектор на конкретных фактах показал, дим из религиозных обрядов,

Интересно прошел вечер отды- умижающих человеческое достоинство, особенно женщия, является церковный брак, венча-

> Затем на сцене появляются участники художественной самодеятельности — домашние зяйни. Программа их выступлений была тесно связана с темой лекции. Звучат напевы русских народных песен в исполнении

> До позднего вечера не расходились слушатели.

> Большую помощь агитпункту в организации вечера отдыха оказали жители поселка - члены уличного комитета т.т. Лобов, Шарикова, председатель этого комитета тов. Дружинин, которые оборудовали площадку для проведения культурного досуга.

> > Н. Бывшев, заведующий постоянно действующим агитпунктом.

Активнее включайтесь во Всероссийское соревнование ДОСААФ

ший величественную программу ных командах. развернутого строительства коммунизма в нашей стране, в своих решениях указал на необходимость дальнейшего укрепления оборонной мощи нашего государ-

Большую работу в этом направлении проводит добровольное патриотическое общество Содействия Армии, Авиации и Флоту (ДОСААФ). С целью дальнейшего повышения активности первичных организаций ДОСААФ принято решение о проведении Всероссийского соревнования.

Положением о Всероссийском соревновании предусмотрено, что победителями в нем будут считаться те коллективы, которые вовлекут в члены общества не менее 75 процентов рабочих и служащих данного предприятия,

ХХІ съезд партии, разработав- на курсах, в кружках и спортив- ют это соревнование в целях

Кроме того, в нования входит проведение не менее трех соревнований по военно-прикладным видам спорта с участием в каждом из них не менее 15 процентов членов общества; сдача всеми работающими норм на значок «Готов к ПВО» I ступени. При подведении результатов будет также учитываться постройка своими силами в текущем году какого-либо спортивного сооружения.

Всероссийское соревнование первичных организаций ДОСААФ промышленных предприятий проводится с 1-го июля 1959 года по 1 января 1960 года. В целях поощрения победителей в соревновании установлены 1-я, 2-я и 3-я премии.

добьются, чтобы не менее одной Несомненно, что первичные трети членов ДОСААФ занималось организации ДОСААФ использу-

еще большей активизации обопонно-массовой работы.

В городе немало таких предприятий, где ключом бьет жизнь добровольных обществ: завод тяжелого машиностроения, машиностроительный техникум, паровозное депо станции Сызрань 2-я и другие.

Однако не везде дело поставлено хорошо. Плохо еще работают первичные организации паровозное депо станции Сызрань валяльно-обувной фабрики.

Несбходимо сделать все для того, чтобы все первичные организаци ДОСААФ, включившись во Всероссийское соревнование, добились нового подъема оборонномассовой работы.

> М. Бурштейн, инструктор ГК ДОСААФ.

чтобы отправить сына В ПИОНЕРСКИИ ЛАГЕРЬ...

Недавно наша семья собралась отправлять сына в пионерский лагерь. Мы и не подозревали, какое это хлопотливое дело. Особенно досталось мне, отцу семейства. Не буду описывать всех моих приключений, когда ходил из одной больницы в другую, чтобы достать необходимые справки о том, что мой сын здоров. Но скажу, что мне пришлось посе-

тить четыре медицинских учреждения, затратив на это четыре дня! Оформление медицинских справок для детей превратилось в скачку с препятствиями.

Разумеется, медицинское свидетельство нужно, но продедуру осмотра детей и оформления справок необходимо упростить. С. Борисов.

Спасибо, товарищи!

ры нашего лагеря в столовую N = 3 нефтеперерабатывающего завода. Здесь их ожидают вкусный обед, добрая улыбка людей, одетых в белые халаты.

Меню для детей разнообраз-

С большой охотой идут пионе- ное: мясные, молочные, фрук-нашего лагеря в столовую тово-ягодные блюда. Все приготовлено очень вкусно.

Спасибо вам, товарищи!

Ю. Бориснина, начальник пионерского лагеря при школе № 28.

СВОБОДУ МАНОЛИСУ ГЛЕЗОСУ!

ОБРАЩЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ К ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР К. Е. ВОРОШИЛОВУ

прекращается поток телеграмм с и служащих Кабардино-Балкармитингов и от коллективов тру- ского университета. митингов и от коллективов трудящихся на имя Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова с просыбой выступить в защиту Манолиса Глезоса.

В письме на имя К. Е. Ворошилова комсомольцы и молодежь города Витебска пишут:

«Сейчас, когда черные силы реакции решили втайне от всего мира убить греческого патриота Манолиса Глезоса военным судом, обвиняя его в шпионаже против родины, мы присоединяем свой голос к голосу людей всего мира и требуем свободы Манолису Глезосу. Мы, комсомольцы и молодежь Витебска, вместе со всем советским народом встаем на защиту Глезоса».

Свой гневный протест против надругательства над борцом против фашизма Манолисом Глезосом и его товарищами выражает трехтысячный коллектив студен-

В течение нескольких дней не тов, профессоров, преподавателей

Художники Узбекистана, как и все честные люди, протестуют против чудовищной расправы, товящейся над патриотом Греции, всемирно известным героем, человеком большого сердца и дающимся борцом за мир Мано-лисом Глезосом. В своей теле-грамме К. Е. Ворошилову оми просят его обратиться к правительствам всех стран мира встать на защиту жизни Манолиса Гле-

Телеграммы с просьбой выступить в защиту Манолиса Глезоса направлены на имя К. Ворошилова машиностроителями Усть-Каменогорского завода, колхозниками и колхозницами сельхозартели имени Ленина, имени Свердлова, «Кзыл-Шарк» Китабского района Кашка-Дарьинской области Узбекской ССР и многими другими организациями и отдельными лицами.

(TACC).

ПРЕДОТВРАТИТЬ РАСПРАВУ

вчера, в 9 часов утра по местному времени, Манолис Глезос и демократы предстали перед военным трибуналом. Очевидно, под влиянием протестов мировой общественности, власти заявили, что суд будет открытым и на нем смогут присутствовать представители общественности и печати. Здесь отмечают, однако, что эта мера, к которой греческие власти относятся лишь как к формальности, не меняет существа судебно-полицейской инсцениров-ки в отношении Манолиса Глезоса и других греческих патрио-TOB.

Как сообщает газета мерины», для суда над Глезосом и другими демократами, включая выступления 17 обвиняемых свидетелей обвинения и защиты и адвокатов намечено отвести всего 4—5 дней. Это свидетельствует о явном намерении властей провести процесс в ускоренном порядке, лишив Глезоса и других обвиняемых возможности настоя-

щей зашиты. АФИНЫ. Ежедневно со всех концов Греции от рабочих, служаших, ремесленников, коммерсантов в адрес короля, правительст-

АФИНЫ. По сообщению печати, ва, комитета защиты Глезоса, редакций газет поступают сотни те леграмм с требованием освободить Глезоса.

В опубликованном сегодня в «Авги» заявлении афинский союз юристов протестует против антиконституционноприменения го закона 375 и отмечает, что направление дела Глезоса военный трибунал представляет «ограничение свободы личности». Известный греческий законовед А. Вамвецос в газете «Элефте рия» пишет, что передача дела Глезоса в военный трибунал «непоправимо компрометирует Гре цию».

Лидер либерально-демократи ческой партии Папандреу в де с представителями профсоюзного комитета защиты Глезоса заявил, что «нельзя примириться с существованием военных трибуналов в Греции». Свое согласие с передачей дела Глезоса в военный суд выразил архиепископ Афин и всей Гре-ции Феоклитос. Против направдела Глезова в военный суд высказались депутаты либералы Когрис, Бароцис, Индзес и другие депутаты

(TACC).

СПАСТИ ЖИЗНЬ

Диманш», греческое посольство в Париже посещают делегации, которые требуют спасти жизнь Манолиса Глезоса. 4 июля посольство посетили делегации общества народной помощи

ПАРИЖ. Как сообщает газета департамента Сена и Уаза и 14 округа Парижа, делегация ассо-циации семей расстрелянных и замученных участников движения сопротивления.

(TACC).

«НЕПРЕРЫВНАЯ ЦЕПЬ НАУЧНЫХ И ТЕХНИЧЕСКИХ ДОСТИЖЕНИИ»

БЕРЛИН. Как новую выдающуюся победу советской нау ки и техники приветствует об щественность и печать 1 ДР за пуск одноступенчатой геофизической ракеты в Советском ракеты в Советском В передовой статье Союзе. победы победе» газета «Нейес Дейчланд» отмечачто запуск трех спутников запуск космической ракеты в сторону Луны и последний опыт с тремя животными связывает непрерывная цепь больших научных

и технических достижений. Газета «Берлинер Цайтунг» расценивает запуск ракеты как еще один шаг вперед в осуществлении научного плана завоева ния космического пространства человеком, плана, который как подчеркивает газета, без всякого рек ламного шума будет, вероятно, выполнен так же досрочно, как и большой семилетний план Совет ского Союза. Этим достижением, пишет га-

зета «Нейе Цейт», Советский Союз вновь доказал всему миру ведущую роль своей науки исследовании мирового пространства и в развитии ракетной техники. Советский Союз вновь продемонстрировал свое превосходство в экономическом соревновании двух мировых систем

(TACC).

КОНФЕРЕНЦИЯ ЗА ОСЛАБЛЕНИЕ НАПРЯЖЕННОСТИ И БЕЗОПАСНОСТЬ В ЕВРОПЕ ЗАНОНЧИЛА СВОЮ РАБОТУ

В Варшаве закончила свою работу конференция за ослабление напряженности и безопасность в Espone.

Ha конференции приняты: обращение к европейской общественности, обращение к совещанию трех держав о прекращении дуют ветры «холодной войны». испытаний ядерного оружия в Женеве, а также совместная декларация делегации обоих герман-ских государств. (TACC). ских государств.

ЗАПУСК АМЕРИКАНСКОЙ РАКЕТЫ С НАУЧНОЙ АППАРАТУРОЙ

НЬЮ-ИОРК. Как сообщает кор-Пресс из Вашингтона, США запуиюля на высоту 750 миль (1200 километров) ракету с целью измерения естественной радиации вокруг Земли.

Ракета была запущена с базы национального управления по аэронавтике и исследованию косминеского пространства на острове Уоллопс (штат Вергиния).

В конусе четырехступенчатой ракеты специалисты установили научную аппаратуру общим ве сом в 45 фунтов (20,4 килограм-(TACC) ма).



ПЕРУ. В столице страны -Лиме полиция разогнала цемонстрантов, пытавшихся opганизовать митинг в знак протеста против ареста лидера партии «Народное действие» Фернандо Белаунде.

НА СНИМКЕ: полицейские избивают демонстранта перед арестом.

Фото Ассошиэйтед Пресс.

(Фотохроника ТАСС),

ЗАРУБЕЖНЫЕ КАРТИНКИ

отметили юбилей...

«МЫ должны бороться за освобождение наших соотечественников и всего человечества от большевизма...» Знакомый, набивший оскомину лексикон. Так писал Адольф Гитлер в своей книжонке «Майн кампф», призывая к «кре-стовому походу» на Восток. Однако мы процитировали не бесноватого ефрейтора. Полные злобы и звериной ненависти слова принадлежат боннскому министру тран-спорта Зеебому. Он произнес их в Шмидене на очередном слете реваншистов. Характерно, что это сборише недобитых фашистов со-стоялось как раз в те дни, когда народы отметили 18-ю годовщину злодейского нападения гитлеровской Германии на Советский Со-

Кто после этого упрекнет герра Зеебома и иже с ним, что они не отметили памятной даты?! Другое дело, отметили на свой, особый, реваншистский лад. Но такова ныне боннская погода: там явственно

САМОУБИЙСТВО «СВЕРХЧЕЛОВЕКА»

ДЖОРДЖ Ривс долгое время был кумиром американских под-ростков. Непременный участник так называемых гангстерских телепередач, он выступал в амплуа супермена- «сверхчеловека». Ривс расстреливал, закалывал, сжигал живьем своих противников, остареспондент агентства Ассошиэйтед ваясь целехоньким и невредимым

Но вот недавно в американских азетах промелькнуло короткое сообщение о смерти «сверхчеловека» Дело в том, что Ривс потерял работу и, не вынеся лишений и нуж ды, покончил жизнь самоубийст-

Так артист сам оказался жертвой «американского образа жизни», который он пропагандировал в телепостановках.

новинка... с душком НА ПРИЛАВКАХ парижских

книжных магазинов недавно

явился «литературный труд» чиновника министерства финансов некоего Россильена и его соавтора Гагларди — человека без определенных занятий. Книжица озаглавлена: «Партия и прогресс». Не подумайте, однако, что речь дей-ствительно идет о прогрессе. Основная идея «новинки» заключается в том, что неплохо: было бы построить во Франции социализм ... без коммунистов. Это должен быть «социализм» для политических хулиганов и мелких лавочников.

Авторы бредового сочинения, пишет газета «Юманите», не ори-гинальны. История уже выбросила за борт подобных «умников», пытавшихся в «вое время «исправить» марксистскую теорию.

АДЕНАУЭР И ОРЕХИ

ЗАПАДНОГЕРМАНСКИЙ союз садоводов преподнес в подарок Аденауэру ореховое деревцо. Однако канцлер отказался принять дар. Намекая на предложение своего агрессивного курса, он заявил, что и без того «должен разгрызть не один твердый орешек».

Только, пожалуй, орешки эти не по зубам престарелому трубадуру «холодной войны». Руки корот-

доллары на спине

АМЕРИКАНСКИЕ гуристы, посещающие страны Западной Европы, не нуждаются в специальной рекламе. Своими развязными манерами и кричащими туалетами они и так бросаются в глаза. Два заокеанских путешественника, сфотографированные на фоне знаменитой падающей башни в Пизе (Италия), оклеили свои спины долларовыми бумажками. Такой шутовский наряд призван, очевидно, «повысить их цену» в глазах европейцев.

annannannannanna И. о. редактора

м. т. недоступов.

На экранах город а:

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ». «Очарован тобой». Нач. в 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-30, 6-20, 8-10, 10.

«ЗВЕЗДА». «Неподдающиеся». Начало в 9-30, 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30,

имени ленинского ком-СОМОЛА. «девушка оез адреса» Начало в 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30.

«РОДИНА». «Девять жизней». Начало в 3-30, 5-30, 7-30, 9-30.

строительномонтажному ПОЕЗДУ № 168

требуются: разнорабочие, каменщики, рабочие пути.

Обращаться: г. Сызрань, 6-й километр, отдел кадров, CMII-168.

УПРАВЛЕНИЕ ЭЛЕКТРОСЕТЕЙ 5 УПРАВЛЕНИЯ КУИБЫШЕВСКОГО СОВНАРХОЗА

доводит до сведения всех хозяйственных руководителей и граждан, что в г. Сызрани и прилегающих районах проходят линии электропередач высокого напряжения.

Во избежание возможных несчастных случаев и аварий всем необходимо строго соблюдать «Правила охраны высоковольтных

В пределах охранной зоны линии (до 25 метров в обе стороны от крайних проводов) запрещается:

1. Ставить скирды хлеба, ометы соломы, стога сена, штабели лесоматериалов, располагать полевые станы, загоны, коновязи и скотные дворы, устраивать стоянки автомащин, механизмов, разводить огонь, вести погрузочно-разгрузочные работы автокранами или другими механизмами.

2. Без письменного разрешения управления электросетей строить всякого рода сооружения, линии связи, производить посадку деревьев и т. л.

3. Категорически запрещается влезать на опоры, набрасывать на провода посторонние предметы, бить изоляторы, запускать авиамодели или змеи в районе прохождения линии.

О всех случаях нарушений «Правил охраны высоковольтных сетей» необходимо немедленно сообщить по адресу: Усинский овраг, линейный монтерский пункт или телефон - коммутатор ТЭЦ № 1-82

(2-1).

СЫЗРАНСКОМУ горпищеторгу

требуются на работу грузчики бортовых автомашин и бондари.

С предложением обращаться в отдел кадров горпищеторга, Лодочный переулок, 29.

сызранской тэц

требуется на постоянную работу машинистка.

За справками обращаться в отдел калров ТЭЦ.

Ю ию# 1, в 18 часов 30 минут местного времени, в магазине № 21 Сызранского горпищеторга (Краснофлотская, 31), состоится покупательская конференция.

Просьба к жителям этого района принять участие в покупательской конференции.

КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

требуются:

инженер по технике безопасности и разнорабочие.

.Обращаться: Сызранский кирпичный завод, отдел канров. (5-3).

АРТЕЛИ «ШАХТЕР» требуются на постоянную

работу: сапожники, фотограф,

часовой мастер.

Обращаться в правление артели «Шахтер» — Кашпиррудник.

(2-2).

АРТЕЛИ «КОЛЛЕКТИВНЫЙ ТРУД»

(Набережная, 53) требуются на постоянную работу

опытные электрик и механик по швейным машинам.

Алрес редакции: г. Сызрань, ул. К. Маркса, 98. Телефо ы отделов партийной жизни — 2-95, культуры и быта — 2-95 (два звонка), промышленно гранспортного — 4-28, секретариата — 6-38.